«Без всякой платы» производство не поднимешь

Северо-Западное производственное протезно-ортопедическое объединение, что на Бестужевской улице, 52, в Красногвардейском районе города, создано в 1976 году на базе небольшого протезного предприятия. В состав объединения входят предприятия нескольких городов: Мурманска, Петрозаводска, Пскова, Новгорода, Калининграда. Обслуживает оно инвалидов всего Северо-Западного региона. Для удобства людей, проживающих в Ленобласти, два раза в месяц туда направляются специалисты объединения.

Ежемесячный объем товарной продукции петербургского головного объединения составляет

более 1,5 млрд. рублей.

Здесь принимают специалисты: врачи-ортопеды, травматологи, протезисты и рабочие редких специальностей — слесари-протезисты и шорники. Их пациенты — до 150 инвалидов в день — нуждаются в протезах разной степени сложности.

Головное предприятие объединения оказалось среди тех, кого коснулась сложная ситуация с финансированием. Увы, оно сейчас на грани остановки. О сложившейся ситуации моя беседа с генеральным директором объединения Артуром Георгиевичем

Энхиджяном.

— Финансирование работ — самая большая и острая для нас проблема. К 17 апреля облсобес нам задолжал более 800 млн. рублей, а горсобес — около 1,5 млрд, рублей. Причем задолженность растет без учета постоянной инфляции. Как известно,

МПО «Металлист» возросла на 35%, а НПО «Энергия» в Калининграде Московской области, поставляющего полуфабрикаты на протезы бедра и голени, — на 91%. Из-за этого подскочили и цены на протезные изделия, причем их оплата производится органами социальной защиты из бюджетных средств.

 Поэтому предприятия и оказались в жестких финансовых тисках. Можно ли решить

эту проблему?

— Было бы верно, на мой взгляд, уполномочить Главортпомощь МСЗН РФ контролировать рост стоимости продукции предприятий-смежников. Кроме того, необходимо утвердить калькуляцию на их продукцию в соответствии с определенным указом президента РФ (№ 231 от 28.02.95 г.) и постановлением правительства (№ 239 от 07.03.95 г.), устанавливающими порядок регулирования госбюджетных средств на социальные нужды населения.

Нерациональное расходование бюджетных средств наблюдается и в другом направлении. Это оплата стоимости протезирования в коммерчество протезирования протезиро

ких организациях.

— Увы, на практике чаще всего основной целью коммерческих организаций является не столько оказание помощи инвалидам, сколько получение больших доходов. Так, например, на базе Санкт-Петербургского НИИ протезирования создана коммерческая организация АО АОЗТ «Юкета». Стоимость протезирования в этой негосударственной организации в 3—5 раз выше, чем на протезно-ор-

тельным дефицитом, и в нем не предусмотрены средства в достаточном количестве на проведение социально-экономических мероприятий. А дефицит финансирования требует экономного расходования средств.

 Насколько мне известно, есть и оборотная сторона медали — большая стоимость продукции. Что вы думаете об этом?

— Подкашивает стоимость протезной продукции. Общеизвестно, что для изготовления протезов необходимо иметь полуфабрикаты, узлы и другие комплектующие. Это ставит объединение в зависимость от предприятий-изготовителей. Являсь монополистами, они диктуют свои условия и постоянно увеличивают стоимость изделий. За год — в 5—6 раз. Так, например, в I квартале 1995 г. стоимость комплектующих московского

топедическом предприятии. Покончить с необоснованным произволом коммерческих организаций можно. Для этого необходимо, чтобы органы социальной защиты населения производили оплату за протезирование только на основании заключения медико-технической комиссии предприятия по месту протезирования инвалида и только по ценам, действующим на протезно-ортопедических предприятиях Министерства соцзащиты населения

В связи с этим хотел бы напомнить мудрое повеление Петра I, изданное 275 лет тому назад, 10 февраля 1721 года:

«1721-го, февраля в 10 день. ...Кто руку или ногу выломит или вывихнет, — повелено таковых лечить без всякой платы. Петр I».

Беседу вед Михаил БЕЛЫЙ